Занятие №2
"Тестовые задания первого и второго этапа олимпиады 
по техническому труду"
В вопросах, содержащих варианты ответов,  выберете один, на ваш взгляд правильный ответ и обведите его. В вопросах 21,22,23,24,25 не содержащих варианты ответов, свой вариант следует записать после слова «Ответ».

	1
	Столярные соединения бывают…
	а) неподвижными и разъёмными;
б) только неразъемными;
в) неподвижными и неразъёмными;
г) только разъемными;
д) разъёмными и неразъёмными.

	2
	Части кусачков, которыми производится разрезание проволоки, называются…
	а) лезвиями;        б) губками;     в) резцами;      г) клиньями;      д) режущими кромками.

	3
	Путём продольной распиловки брёвен получают… - наиболее распространёнными из которого являются доски, бруски, рейки.
	а) брёвна;             б) пиломатериал;
в) хлысты;            г) шпон;
д) пиловочник.

	4
	Для производства стали используют металлический лом или, как его называют металлурги, …
	а) чермет;            б) отходы;
в) шлак;               г) скрап;
д) руда.

	5
	Шкив крепится на валу с помощью типовой детали - …, которая плотно входит в прорезь (пазы, канавки) шкива и вала.
	а) шпонки;           б) клина;
в) стопора;           г) шлица;
д) штифта.

	6
	Защиту листового металла от коррозии тонким слоем олова выполняют…
	а) гальваники;         б) оловянщики;
в) лудильщики;    г) пайщики;    д) слесари.

	7
	Укладку полов выполняет…
	а) столяр;               б) плотник;
в) монтажник;   г) арматурщик; д) полотер.

	8
	Высушенная доска значительно изменяет свои размеры в сторону уменьшения… 
	а) по своей ширине;        б) по своей длине;
в) по ширине и длине;    г) по своейвысоте;
д) по своей глубине.

	9
	В каком варианте перечислены только цветные металлы?
	а) алюминий, медь;
б) свинец, бронза;
в) дюралюминий, латунь;
г) цинк, латунь;
д) алюминий, бронза.

	10
	У какой породы древесины сосуды наиболее мелкие?
	а) клён;            б) липа;
в) тополь;        г) осина;       д) ольха.

	11
	Заготовка из какой породы древесины наиболее пригодна для изготовления ручки для молотка, топора?
	а) ольха;           б) липа;
в) тополь;         г)  осина;
д) клён.

	12
	Что образуется в результате сверления заготовки из чугуна?


	а) спиралевидная стружка;      
б) ровнополосная стружка;
в) стружка в виде опилок;
г) стружка в виде колец;
д) стружка в виде шариков.

	13
	Сталь производят из…
	а) руды;               б) чугуна;
в) углерода;         г) меди;    в) цинка.

	14
	Размолотую древесину варят, промывают, измельчают, отбеливают и в результате получают…
	а) бумагу;             б) картон;
в) целлюлозу;       г) скипидар;
д) клей.

	15
	Брёвна, идущие на распиливание, называются…
	а) заготовки;                б) пиломатериал;
в) хлысты;    г) пиловочник;   д) чураки.

	16
	Отклонения от номинальных размеров пиломатериалов в большую или меньшую сторону на величину, предусмотренную стандартом, называется…
	а) допуском;                 б) припуском;
в) разрешением;          г) погрешностью;
д) запасом.

	17
	Листовая сталь толщиной 0,5-0,8 мм называется…
	а) жестью;            б) кровельной сталью;
в) фольгой;  г) сортовой прокат;
д) катанка.

	18
	Эффективность процесса резания будет обеспечена тогда, когда…
	а) материал резца будет твёрже материала заготовки;
б) резец будет больше размеров заготовки;
в) резец «врезается» в заготовку с большой скоростью;
г) заготовка будет тверже резца;
д) заготовка будет больше размеров резца.

	19
	Как изменятся  размеры детали, ранее изображенной на чертеже в масштабе 4:1 после ее изображения в масштабе 1:2?
	а) увеличатся в два раза;
б) уменьшаться в два раза; 

в) останутся неизменными;
г) увеличатся в четыре раза;
д) уменьшатся в четыре раза.

	20
	Укажите группу инструментов, в которой  нарушен общий подход к их отбору.
	а) чертилка, линейка, циркуль, рейсмус;
б) кернер, пробойник, зубило, крейцмейсель;
в) шерхебель, рубанок, фуганок, зензубель;
г) пробойник, крейцмейсель, зубило;
д) чертилка, малка, рейсмус, ерунок.

	21
	Деталь, с указанным на чертеже размером, равным 40+0,2-0,3 мм, изготовлена в размер 39,9 мм. Определите допуск этой детали при ее изготовлении.
                         Ответ:________________________



	22
	Чему будет равен  угол резания, если задний угол 20°, а передний угол 30°?

Ответ:________________________



	23
	При точении на токарно-винторезном станке из заготовки диаметром 20 мм цилиндра диаметром 18 мм при контрольном измерении диаметр равнялся 18,6 мм. На сколько делений шкалы необходимо повернуть лимб поперечной подачи, цена деления шкалы которого равна 0,025 мм, чтобы получить при точении заданный размер за один рабочий ход резца?

Ответ:________________________


	24
	При измерении длины детали с помощью штангенциркуля ШЦ-1 шестое деление нониуса точно совпало с тридцать седьмым делением основной шкалы. Какому размеру соответствует измеряемая длина детали?

Ответ:________________________


	25
	В заготовке толщиной 12 мм отверстие диаметром 6 мм, просверленное на 0,5 ее толщины, рассверлено до диаметра 12 мм. Чему равняется глубина резания при рассверливании этого отверстия, если принято считать, что глубина резания при сверлении равняется половине диаметра сверла?

Ответ:________________________


	
	


                                       Второй этап 
	1
	Рабочие, которые занимаются выплавкой стали называются…
	а) металлурги;        б) сталевары;

в) металлисты;       г) операторы;

д) технологии.

	2
	Прежде чем сделать  …  нужно прижать пилу  к упору и провести несколько плавных движений ею к себе.
	а) зарез;
     б) надпил;

в) надпил;               г) запил;

д) пропил.

	3
	Из корней дерева добывают   …   - желтоватую жидкость для получения лаков.
	а) скипидар;          б) каучук;

в) кокс;                  г) смолу;

д) живицу.

	4
	В каком варианте правильно перечислены основные части, из которых состоит машина?
	а) шасси, двигатель, органы управления;

б) рама, двигатель, колёса;

в) рабочий орган, двигатель, передаточный механизм;

г) двигатель и рабочий орган;

д) станина, двигатель, рабочий орган.

	5
	Распиловку хлыстов на брёвна и другие части осуществляют…
	а) пильщики;
              б) трелёвщики;

в) плотники;                 г) столяры;

д) раскряжёвщики.      

	6
	Разработкой различных технических устройств занимается…
	а) конструктор;            б) технолог;

в) чертёжник;               г) лекальшщик;

д) дизайнер.

	7
	В каком варианте перечислены только сплавы цветных металлов?
	а) латунь, цинк, магний;

б) олово, медь, бронза;

в) латунь, бронза, дюралюминий;

г) золота, платина, серебро;

д) сталь и чугун.

	8
	…  - ручник, феленочная  …  ,  … - флейц. 

Название какого инструмента должно быть написано вместо многоточия?
	а) кисть;                   б) ручка;

в) ножовка;              г) рейсмус;

д) малка.

	9
	Среди профессий лесовода есть специальность, рабочие которой занимаются сбором смолы-живицы. Она называется…
	а) токсатор;             б) собиратель;

в) аппаратчик;         г) вздымщик; 

д) сборщик.

	10
	Способность древесины сопротивляться проникновению в неё других более твёрдых тел называется…
	а) упругостью;            б) твёрдостью;

в) прочностью;            г) вязкостью;

д) плотностью.

	11
	Формула D-P применяется для определения …
	а) диаметра отверстия под резьбу;

б) шага резьбы;

в) диаметра резьбы;

г) диаметра стержня под резьбу;

д) вида резьбы.

	12
	Умышленно оставленный  слой материала, который остается на заготовке после пиления и удаляемый при дальнейшей обработке, называется…
	а) припуск;        б) напуск;

в) допуск;          г) разрешение;

д) запас.

	13
	Белая жесть получила такое название потому, что она покрыта с обеих сторон тонким слоем…
	а) белой краски;           б) алюминия;

в) олова;                        г)свинца;

д) серебра.

	14
	Количество заготовленной древесины измеряют в…
	а) метрах линейных;        б) метрах квадратных;

в) метрах складочных;      г) метрах погонных;

д) метрах кубических.

	15
	Если ножовочное полотно при резании толстой заготовки отклонилось в сторону от разметки, то необходимо…
	а) ослабить натяжку полотна и выправить линию резания;

б) сильнее натянуть полотно и выправить линию резания;

в) продолжить резание заготовки с противоположной стороны;

г) смазать полотна маслом;

д) изменить ритм движений при резании.

	16
	Выравнивание неровностей (выпуклостей) листового металла при правке его молотком происходит за счёт…
	а) нагревания металла при ударах;

б) растяжения металла при ударах;

в) изменения механических свойств металла;

г) сжатия металла при ударах;

д) изменения технологических свойств.

	17
	В каком варианте правильно перечислены технологические свойства металлов?
	а) ковкость, свариваемость, обрабатываемость;

б) обрабатываемость, упругость, пластичность;

в) твёрдость, ковкость, тепло и электропроводность;

г) закалка, отжиг, отпуск;

д) термическая обработка, обработка резанием.

	18
	В каком варианте правильно перечислены углы на схеме процесса резания?


	а) γ – угол заострения,     β – угол резца,

    α – задний угол,     δ – угол резания;

б) γ – угол резания,    β – передний угол,

    α – задний угол,     δ – угол заострения;

в) γ – передний угол,     β – угол заострения,

    α – задний угол,     δ – угол резания.

	19
	Поддержки, обжимки, натяжки – все эти приспособления имеют отношение к технологической операции по обработке металлов, называемой…
	а) гибка;                б) фальцовка;

в) правка;              г) клепка;

д) рихтовка.

	20
	На чертеже изображена деталь, изготовленная из сортового проката формой в поперечном сечении напоминающая букву «П». Какое правильное название этого сортового проката?
	а) тавр;                  б) швеллер;

в) уголок;             г) двутавр;

д) полоса.

	21
	Известно, что размер n в изображенной на рисунке детали равняется 12 мм и соотносится к длине детали L как 1:6. Вычислите неуказанные на рисунке: размер N, длину детали L.
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 Ответы:________________________



	22
	При сушке образец из древесины потерял треть своей массы. Чему равна влажность образца до сушки (в процентах)?

Ответ:________________________


	23
	При измерении детали штангенциркулем ШЦ-1 начало нониуса расположилось точно посередине между 20 и 30 делениями основной шкалы. С каким делением основной шкалы совпало последнее деление шкалы нониуса?

Ответ:________________________


	24
	Определите углы α, β, γ на схеме процесса резания, если задний угол равен переднему углу, а угол резания в два раза больше переднего угла.

Ответ:________________________


	25
	Рассчитайте толщину шипа и ширину проушины в шиповом соединении, если толщина заготовок равна 30 мм, ширина 40 мм, а длина 120 мм.

Ответ:________________________
 


Спасибо за работу!
